



DA CITARE SEMPRE NELLA RISPOSTA

Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA
DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE
Ufficio Attività Contrattuali per l'Informatica, le Telecomunicazioni e gli Impianti Tecnici
pec: dipps.600.ctlc@pecps.interno.it

OGGETTO: Richiesta di offerta (RdO) nr. 2951978, presentata sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) per ”, per “l’aggiornamento di un software di sicurezza mediante il rinnovo della licenza software concernente il certificato SECTIGO SSL + Wildcard RSA Organization Validation Secure Server CA, con relativa estensione di validità temporale della licenza d’uso per 5 (cinque) anni”, necessario al corretto funzionamento del “sistema AFIS” del Servizio Polizia Scientifica.
SMARTCIG: Z2E3508C63

CHIARIMENTI DI GARA RISPOSTE

DOMANDA

1. Si richiede di confermare che il riferimento a “SECTIGO” non è da intendersi come un requisito della fornitura e che l’operatore economico concorrente possa quindi fornire certificati con le caratteristiche da voi specificate (organization validated + wildcard) emesso da altra “CA”.

RISPOSTA:

Non si conferma quanto proposto. Si rimanda a quanto specificato sul capitolato tecnico.

DOMANDA

2. Poiché i certificati SSL non possono avere una durata superiore all'anno, per vincolo normativo, confermare che il requisito dei "5 (cinque) anni" può essere soddisfatto con l'emissione di nr. 5 (cinque) certificati a distanza di 1 (uno) anno l'uno dall'altro, ovvero da una normale emissione seguita da 4 (quattro) rinnovi.

RISPOSTA:

Si conferma che il vincolo di certificato “SSL” pluriennale può essere soddisfatto sia con il meccanismo della ri-emissione annuale sia attraverso una prima emissione seguita da 4 (quattro) rinnovi.